
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARAO - RS 

 ATA NUMERO NOVECENTOS E DEZESSETE 
Aos doze dias do mes de setembro de 2022, 

as dezoito horas, reuniram-se em Sessao Ordinaria, na 
Camara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estacao, mil a trinta e tres, sala cento e doffs, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Pedro Gilson Jahn, a Primeira 
Secretaria Diovana Terezinha Colleoni Zaro, o segundo Secretario Luciano Ricardo Sandrin e os 
vereadores: Claudir Antonio Ludwig, Mario Cesar Ajala, Jucelaine Poersch, Bernardino Scutta e 
Ademar Bourscheid. A Secretaria leu um trecho da biblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 05 de 
setembro foi enviada anteriormente aos Vereadores para leitura, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Foi lida a Indicacao. Meihoria, reforma e manutencao das academias de ginastica do 
municipi. Foi lido tambem convite para a comemoracao dos 30 anos da Igreja Evangelica Luterana. 
Passando a analise dos projetos foi lido projeto de Lei 2673 que suplementa e reduz verba 
orcamentaria no valor de R$ 89.338,63. O parecer da Comissao e favoravel e o projeto foi colocado 
em discussao. Nao havendo maiores consideracoes por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2681 - Suplementa Verba Orcamentaria por 
Superavit Financeiro, no valor de R$ 11.730,82. A comissao emitiu parecer favoravel e o projeto foi 
colocado em discussao. Nao havendo consideracoes, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi 
lido tambem projeto de Lei do legislativo 22— Denomina Logradouro Publico "Rua Afonso Germano 
Gauger". O parecer e favoravel e o projeto foi colocado em discussao. Pedro Gilson comenta que 
grande parte da area onde esta situada a rua era de propriedade de seu Afonso. Ademar Gauger 
comenta que seus pais sempre foram muito participativos na comunidade, inclusive fazendo cucas e 
puxando o sino. A homenagem para seu pai vein de encontro ao seu trabaiho em prol da comunidade. 
Claudir diz que a homenagem 

a justa devido aos servicos prestados para a comunidade. Desta forma 
o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido ainda projeto de Decreto 05 - Concessao de Honraria 
para o Instituto Estadual de Educacao Assunta Fortini. O pedido apresentado pelos vereadores 
Bernardino, Luciano e Pedro Gilson foi colocado em discussao. Claudir sugere que o pedido seja 
feito em nome de todos os vereadores. Bernardino sugere que a Sessao seja realizada no auditorio do 
Instituto de Educacao a solicita que seja analisada a possibilidade. Assim o projeto foi aprovado por 
unanimidade. Por fim foi lida Mocao 01/2022 - Mocao de Apoio para aprovacao do Projeto de Lei 
Federal - 3723/2019 em tramitacao no Senado Federal. Mario, autor da Mocao comenta que esse e 
um pedido principalmente dos cacadores que precisam de licenca para transportar as armas. A Lei 
em tramitacao normatiza toda essa parte de licencas. Pede a aprovacao dos colegas. Pedro Gilson 
comenta que agora o projeto esta na comissao de justica. Bernardino diz pecar pela falta de 
conhecimento, pelos argumentos do colega Mario votaria favoravel, porem particularmente nunca foi 
um grande incentivador do armamento, nesse sentido mantem sua coerencia. E solidario corn a ideia 
dos cacadores. Pedro Gilson comenta que a Lei em tramitacao tambem define punicoes para os crimes 
corn arma de fogo. Claudir comenta que nao ve problemas, o regramento e importante. Diz ser 
favoravel a Mocao. Desta forma a mocao foi aprovada por seis votos, contabilizando o voto contrario 
o vereador Bernardino e a abstencao do vereador Luciano. O Presidente informa que no dia 26 de 

setembro serao realizadas duas audiencias publicas. As dezesseis horas sera feita a audiencia publica 
de apresentacao a analise da LDO 2023. A segunda audiencia publica acontece as dezessete horas e 
sera referente a prestadao de contas do primeiro quadrimestre de 2022. Todos estao convidados a 
participar, sendo que aromas serao transmitidas ao vivo pela pagina da camara. Nas consideracoes 
finals Pedro Gilson comenta sua indicacao dizendo que esta em andamento o campeonato municipal 
de futebol e, diga-se de passagem, sao jogos muito bem organizados a corn grande participacao d 
municipes. Falando es.- ificamente do Alianca, existe uma academia de ginastica ao ar livre q 
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precisa de melhorias urgentes, para que as pessoas que frequentam o clube possam usufruir dos 
aparelhos. Outra justificativa e que nos aproximamos do verso e as pessoas tendem a fazer mais 
exercicios nessa epoca, sendo de suma importancia os aparelhos estarem em boas condicoes de uso. 
Mario cumprimenta a todos a agradece a Secretaria de Obras pelo atendimento dos pedidos feitos 
pela populacao, alem disso estao fazendo mais do que e pedido. Destaca a importancia de ouvir a 
populacao. Ressaltou a programacao da festa do municipio. Jucelaine cumprimenta a todos e 
parabeniza os organizadores do desfile civico de 07 de setembro e diz que ficou muito feliz por poder 
representar a Escola Assunta Fortini. Deseja a todos uma boa semana. Ademar Bourscheid 
cumprimenta a todos e deseja uma excelente semana. Claudir cumprimenta a todos e reforca a 
indicacao do colega Pedro Gilson dizendo que a preciso uma avaliacao geral das academias, a fim de 
que todas recebam as melhorias necessarias. Quanto ao desfile de 07 de setembro, comenta que as 
pessoas gostam de participar. Parabeniza pela organizacao. Como vice presidente da festa agradece a 
receptividade da radio acao no inicio da divulgacao. Diz que foram muito bem recebidos em todos os 
lugares que passaram e puderam sentir que as pessoas gostam de participar de nossa festa. As festas 
anteriores criaram uma boa imagem para Barao e ouvir isso o deixou muito feliz. Ressalta que a urn 
conjunto de fatores que vai trazer um born resultado. Deseja a todos uma boa semana. Bernardino 
declama uma pane de um poema gauderio lembrando que se dara inicio a semana farroupilha. Alerta 
o indice provisorio do ICMS elo qual Barao ficou em penultimo lugar no Vale do Cal. Espera que o 
municipio ja eeteja procurando meios para melhorar este indice. Deseja um boa noite a todos. Luciano 
solicita providencia junto ao predio da antiga escola de Barao Velho, pois o local esta largado as 
tracas. Diovana cumprimenta a todos e destaca o desfile de 07 de setembro, em especial a banda da 
escola Jose Emilio Poersch sendo que praticamente todos os alunos fazem parte da banda. Deseja a 
todos uma excelente semana. Ademar Gauger cumprimenta a todos a agradece a todos que se fizeram 
presentes no evento do Uniao. Agradece tambem aos que abrem as valetas, pede para o secretario que 
na medida do possivel faca a abertura das valetas proximo a sua residencia. Sendo o que constava na 
pauta, o Presidente agradeceu a presenca de todos declarando encerrada a de Sessao Ordinaria do dia 
12 de setembro de 2022. Assim sendo, lavro esta ata apos lida e aprovada sera assinada pelos 
vereadores presentes na aprovacao da mesma. 
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